

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
belfő és
ünnepnapján kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhivatal címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttemplom-köz

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve
Égész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 K
Egy hónapra 20 K
Függő szám ára 1000 K

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Ravasz püspök Lajomszénén.

Ravasz László dunamelléi ref. püspök egyházmegyei körúti alkalmából tegnap délután érkezett Lajomszére. Kíséretében voltak Kiss Zsigmond esperes, Cseky Sándor püspöki titkár, dr. Heltessy Kálmán és Muraközy Gyula kecskeméti lelkészek és Sárkány Béla evangélikus főesperes.

A püspököt a lajomszéi állomáson Szentihó főtisztviselő fogadta ünnepi díszben és lovasbenédiktum kíséretében az összes templomok harangzúgása közepette vonultak be a faluba. A templom előtt Szuics Kálmán ottani lelkész köszöntötte a püspököt a kicsiny lajomszéi gyülekezet nevében, tudván azt, hogy a kisebb gyermek is kedves, sőt nagyobb gondra tarthat igényt.

Délután 5 órákor kezdődött az istentisztelet. Muraközy Gyula felolvasó imája után a püspök megragadta igehirdetése következtét a királyi menyegzőről, amelyre mindenki hivatalos. A zsoltófogadó megtörtént templomban áhítatos hívek csendje fogadta az időt megváltást. Istentisztelet után a földöltség-kelet fogadta a püspököt. A lajomszéi esperes plébános kiemelte üdvözlő szavakban a református és katolikus magyarkor testvériségét. Testvérek vagyunk — választott a püspök — hiszen meg vagyunk győződve arról, hogy azok az igazságok, amelyek a keresztény egyházakat összekötik, sokkal erősebbek, hatalmasabbak és mélyebbek, mint azok, amelyek elválasztják őket. Közösek az eszményeink, közös a sorsunk, közös a végezetlenség, közös a jövővondóknak. Sorba felvontat a lajomszéi község képviselője, az ottani MANSZ, a tanító testület, az ipartestület és a protestáns nőszervezet küldöttjei. Este köztűz vacsora fejezte be az emlékeztetés és megragadott ünnepet.

Ma, kedden reggel a püspök kocsián Keckegyházra ment. A keckegyházi ünnepségek után Ravasz László ma délután 4 órákor érkezik a mendei állomásra, ahol az alsómendei iskálánál találkozik ottani református híveivel.

Ménteledről ma este érkezik Kecskemétre a püspök s holnap délelőtti városunkban találkozik, megtekinti a muzeumot, tanácskozási foylatot a Madass árvaház ügyében. Délután 4 órákor a gyorsvonattal továbbutazik a püspök Felegyházra, honnan a szanki gyülekezet meglátogatására megy.

Dollárkölcsönt ajánlanak a városnak. A Société de Construction Bancaire angol pénzpócsort azzal a tervvel találkozik, hogy a magyar városok részére 25 évi lejáratra 20 milliárd dollárnál többi kölcsönt folyósít. A pénz: opri budapesti képviselője Kecskemétre városnak is ajánlatot tett a kölcsönre vonatkozólag, azzal, hogy semmilyen reflektálási, rövidesen közölgényei. A tanács legközelebbi ülésén fog látkozik érdemlegesen az ajánlattal.

Holnap délelőtt lesz az iparosok demonstratív nagygyűlése

— Minden iparos ott legyen. —

Több ízben hírt adtunk arról az országos megmozdulásról, amellyel az ország iparos-társadalmi kilep a küzdeletpontokra s munkái s a köztérhek könnyítési követel a kormánytól. A nagygyűlés minden városban pont 10 órákor kezdődik s mindenütt egyforma határozati javaslatokat terjesztenek elő s azokat elfogadás esetén nyomban megküldik a miniszterelnöknek, a kereskedelmi és a pénzügyminiszternek, a városok képviselőinek és az Ipartestületek Országos Szövetségének. A nagygyűlés eredményei attól függnek, vajjon hangot ad-e az egész ország iparos-ágy nyomoruság helyzetéről, ezért lélekedik minden iparosnak, hogy azon megjelenjen. Kecskeméten az Otthon nagyeremény lesz a gyűlés.

Tárgyszorozat a következő:

1. Előki megnyitót.
2. Az építkezések és a köz munkák azon nai megindítása, az építkezések elősegítése.
3. A köztérhek elviselethez többé tétel.
4. A hitelrész megindítása, a balesetbiztosítási és betegsegélyezési sereim-korvoslása, a jogosulatlan iparüzés megállítás, a hatóság és házi érzemek megszüntetése, a tanácsköltségi idő brossztásának megválasztása.

5. Az iparoságy gazdasági érdekeit érvényesítő politikai átalátamástása, amely a választójogi törvények a Huszár-féle javaslat figyelembevételével való meghozásá esetén tarának elérhetőnek az iparosok.

6. Előki zárszó.
A nagygyűlésre meghívott a két képviselő, főispán, polgármestert, pénzügyigazgatót, akiknek megjelenése és megnyugtató kijelentése kedvezően fogja befolyásolni a gyűlés hangulatát.

Ország — Világ.

Az Akadémia centennáriuma a külföld minden tudományos társaságát meghívják. — Uj rendelet alapján felülvizsgálják a rok kántákat. — Gyönyökösen tegnap 20 ház felett. — Luiner német kancellár szerint Magyarország a legjobb reményekkel tekintet a bérszerződés elé. — A Kuria döntése szerint várománit lehet a balassai járástok kar. — A pénzügyminiszter 2 sáralékia akarja csökkenteni a forgalmi adót. — A népszavazás több mint 60 millió korona állami beruházáshoz járult hozzá. — A pénzügyminiszter most állítja össze a köz munkák programját. — A gazdák a tenyész állatbeszerzési hitel határidejének meghozás szabbaltál kérik. — A népszavazásig 10 biztos jelentése a jövő héten került nyilvánosságra.

Amundsen felkutatására elindult az első expedíció. — Anglia ellen fordult a kínai mozgalom. — Csehszlovákiában teljesen elszakad az állam az egyháztól.

Évzáró ünnepély.

A kecskeméti szakirányú iparostanonc iskola tegnap délután 5 órákor tartotta évzáró ünnepélyét létszámára község jelenlétében. Az ünnepély műsorának minden egyike pontja nemcsak fényes tanfeljártás annak, hogy az intézet falai között nemes munka folyik, hogy az iparostanoncképzés városunkban a lehető leghelyesebb mederben halad előre, hanem meggőzhetően bízott arról, hogy az iparostanonciskola igazgatója, az egész tanítói kara megértve az idő újratulását, tudásának, lelkesedésének teljes erejét felkeltie bele a növendékek tanításába. Az a tanítói köteleességjelölés, amely előtt a porosz francia hábo u után a győztes hadvezér meghajolt, nálunk is megvan — és ez talán legbiztatóbb reménységű a mai sőt, nyomozott helyzetünkben. Leveziky Orest, az intézet tanfeljártóinak csak nemrég választott tagja, hatalmas munkát végzett az ünnepély műsorának összehátításában. Mint az önképzőkör vezetőtanára, mélyen szántó beszámolóit szedőben mondta el az önképzőkör egy-egyének történetét, áramutatót a nehézségekre, melyi küzdelebe kellett, de mi meglátjuk a szerényen elbárgított eredményeket is, meri a nősor minden pontja, a szépen sikerült szavazatok, a fiu- és leányvövendékek festői szépségű tornagyakorlati mind az ő buzgó tanítói munkásságának eredményei.

Szárkány Lajos igazgató az év történetének változása mellett, hazafüli lelkesedéssel csillogó beszéd kíséretében osztotta ki a növendékeknek a jutalmakat. Sok jutalom került kiosztásra, de még több jutalmásra méltó ifju- és leányka lett volna, — dicséret erte egy tanfeljártónek, valamint a közel erte főnyílanulsergeknek, — ha az ország nyomozott anyagi helyzete e téren is nem suttana bennöket.

A tanulóik figyelemzett, katonás magatartása mély benyomást tett a hallgatóságra, kiknek sorában városunk vezetőifal és az iparosostály tekintélyesebbjei közül többen jelen voltak a Prot. nőnyílet küldöttsége mellett. Sz. F.

Mozgalom a szarvasmarhatenyésztés fejlesztése érdekében A Duna-Tiszaköz Mészegyszági Kamara az Alföld szarvasmarhatenyésztésének fejlesztése céljából a kamarai körzet egyes csoportjait jelenlétező, főszékű meg és szarvasmarhatenyésztő gyűléseket alakítottak vele tervek. Az e célból szükséges előkészítő munkálatok megbeszélése céljából, a kamara részéről Stub Ekeres elnök, Kánya Sándor titkár és Kerekes Ferenc segédnökök, Schandl József főkönyvtáros egyetemi tanár és dr. Györgyey Adolf bevonásával, Tapolygyörgy az ottani udalom megtekintésével kapcsolatosan zökbökből megbeszélési foylatot, aminek alapján a kamara a gazdáközségnek minden egyesületetbe leendő tömörítési céljainak szükséges szervezési lehetősége meg és foytalan meg fogja indítani.

Elfogták az egyik szökevényes rabot.

Utlevelet akart váltani a főképányságon.

Tegnap számunkban hírt adtunk arról a körönfonti szökevényről, amelyet két hírdet ellélt követelt el. A kecskeméti rendőrség minden ellékvételt a szökevényes kézrekerítésére, azonban ma délig semmi hír nem érkezett s már-már úgy látszott, hogy sikerült elrejtenők búdizók elől. A szökevény előre meglátott, jól kidolgozott terve csak most kezd kiderülni, amikor

egy véletlen szerencse rendőrkézre jutott az egyik szökevény.

Ma déliótt ugyanis fél 12 órakor telefono nem hívta fel a budapesti rendőrfőképányságot a kecskeméti ügyészséget. Édeklődött a budapesti főképányság, van e a kecskeméti ügyészségenél Vörös József nevű fogházór a adiak e neki megbízást külföldre való kiutazásra, mert náluk a nevezett utlevélét jelenítették s viszont a megbízólevélét előtanulni nem tudta.

A kecskeméti ügyészség válasza az volt, hogy Vörös József fogházór már nincs szolgálatban, korábban elbocsátották, ellenben vasárnap megérkezett két rab és erős gyanú, hogy az utlevélkérő a szökevény nyitja egyike. Erre a főképányság telefono nem bement.

a személyleírását, amelyről Szeeleki Gergelyre ismertek.

A személyazonosság megállapítása végett a kecskeméti fogházgondnok két foglyoról a déli vonattal Budapestre utazott s valószínű, hogy már a gyorssal visszafelé jötték Szeeleki.

A szökevényes tehát ellépték az elvesztett Vörös József fogházór irattárába helyezett okmányait s azzal akarták külföldre jutni De

szökés előtt egész fosztogatást vittek véghez a fogházban.

Tegnap megírta, hogy ellépték egy arany órát és egy aranyláncot. Kidúlt az is, hogy a civiltulnát is a fogházszobából lopták. Egyik fogházór pár napja vitt új sárgacipőt részletfizetésre a Turul cipőüzletben. Az önnép önként szönt cipőt a fogházszobában tette egyik ágyára. Ma reggel szabadnapra menvén, fel akarja húzni az önnép cipőt, de

a sárga cipő saórn saódn elütött.

Bizonyos, hogy azt is elkérhették el. A kecskeméti fogházban ölélt karokká vált Szeeleki visszatekészt, akit bizonyára utlalgaóllást kaptak, vagy nérenek társa holléte felől.

HIREK.

Naptár.

1925 június 17. Szerda. Katholikus: Rainer h. — Protestáns: Laura. — Görög-ország: június 4. Metróf. — Izraelita: 5985. év Sivan 25. — Nap két 4 óra 02 perc, nyitvók 7 óra 58 perc — Hold két 2 óra 08 perc, nyitvók 4 óra 06 perc.

Elfőjárás: Válfőzöny, szeles, igen hűvös idő, semmi nagy kevés esővel.

A győgyseritárk körül június hónapban Farkas Ignác Szabadagórtér és Kőszív Heurik Mezőgazdasági győgyseritárk tart ójszakai ügyeletes szolgálatot.

Bíró és ember.

Dr. Szabó Lajos sirnaptára

Ojt történt, ahol a törvények szakaszait alkalmazzák az emberi cselekedetre, a bírót székhén, hol a megfőrtött rosszat büntetés követli.

Arra küni, hol a város határa Szank, Mőrcégt két-egyel és pusztalát határos, gírhes s az a földi homok kuzarában kékhez, kikélpant egyfogatú vonat paraszti munkájára egyfő ozott ruhájú és agyonfőrtött teső jászok. Köz l a város érdemén az agyonfőrtött tást elnyitni a kőcsőderékben a gőzmozgókát a gőz vonstolla leréht tovább győfőrtőnyitást nekik, be az erdő m zőbb je a fiatal fat közé, míg egykor a kőrgő gőmör elcsúszása megélt, ha rapla ráta a jó főt, fiatal erdő. Jött az erdőre — a megfőrtött erdőtrővény s kölésségének hű tejessegekpen a tavas s napló egy adott s a porodott s a jelentés a sítágeszt bró elé került. Időzet, ár gylak s bűnhőd a bűnos. A látható nem léteik meg, az ütezés szabálysír vő volt a Rb z aljapán megzűnték a makacsolói déli Elműlt a 15 nap s az életében kibszótt bűntetés jog-őssélett. Egy kézőnap hivatalon idején becsoszó ólmos parászt, két bűntetés az agyonfőrtött ruhájú eléit. A bíró megkérdezte: hátt hogy akára bácsit s az sipőlé, japos beszedésé bírja el baját. Bír hoidacska bírtoka, egy éhes gőrje, dolgos paraszti asszony feleség s négy kányér pusztított gyermeke van, az élete kín és keserűség, rokkant lét s a hajdani erő pusztított írtse nem bírja azt az egy gírhes gébelt sem egyéjűpenn, mert hasló ése volt s a lyukak nem bírják a ludós doktok rajta befőrtött semmi tudománytal.

Két keze — száraz, ráncos, csont és bőr kezék — ott lapud ódós haszfekté a pólyával bucúttához, házajú veséreké koptó sebbe felett — s tova a nyőzőrégié hátt. Akkor is egy volt ott a harsányok két kezével kellett lertani a haszfőn kirázódott beket s nem telt róla, mi esz harnadik szemével lovát az erdő ződ fűvetről, fiatal fáitól elhánrtása. Most meg fűzteni sem tud, oly kevés az a rokkányid s a környégszegénye lesz, ha büntetéspenz helyett a kőterbe teszük...

A bíró sződő szivvel halgatja a bűntetés törvények rendjét ismerő údással mozduló szemben bőtt harsányok: az ítelet jogos, végre kell hajtani. Majd megzűntő emberként: Rendben van bácsi, menjen haza. Főrtőpészekedik a megvárt székőrt, kössön s aminél jótt, elcsoszó s az ajtó, az nagy hivatali ajtó, ujan csúszók. Mintha meg az ítelezés a szűgyő agyonfőrtött eléit bírját. A bíró főrtő, pozitívagát előrávele kérdézi: meinyf? s tiszt az ítelet helyett az íteletőrtő — büntetés. Az írtők nyugátt az a fűztesőrt s smitt kéczéit az sítátt, valami érezés azt ságya erudiben van bácsi, menjen haza...

Az évek azóta három kőrt jártak s az egy rokkant háborútalannul kőzdi ruhájú sorsát s néha, ha eszébe is jut nédbírja, jó szivvel elcsótt, emésköz rája s az írtők kőtől volt e szögőrtő bíró és ítezt ember szőrtővő tevésség arra gőzött, vajjon lesz e itt a földön az ezúrtájú ilyen eléit teknek bűnhődni is tudó ilyen életőrtőrá s a szűgyő rokkant leikeben szőngő hádi kődásból ezen emlékezés kosztort (teszt sítató léfektel a bíró és ember sirtára.

FIGYELEM! Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kettőtemplom közbán van.

SZÍNHÁZ.

Szabln nők elirablása. Schönthan kiűnő bohózatának pompás előadásán kegalod a kőrőnség a tegnapi derűli színházit estén. A nagyszertű bohózat kegalodó jelemző gyors egymásutánban pergek le, ami legfontosabb feltétele a darab sikerének. De nemcsak az egész együttes s az előadás menete volt kifőgésztalan, h nem az egyes szereplők is nagy sikerrel mutatták be a szerepük szerepében való otthonosságukat. Sok derűteléssel éltett Riválgó Fridolin szer péntek dr. Miklós Marcell, valamint a többi szer pló is, Ivancsócs Hermin, Mőgőri Mária, Adorján Erzset, Eperli István, Kovács Kéry, Radány Derső, Mar Kovács Pál, Rémy Imre.

Váljunk el! Sardon nagyszertű vőjátéka szűpelt a Kamara Színház ma esti előadásán. A hívs vőjátékt minden bizonyjal nagy érdeklődéssel vőtt ki a közönség köréből.

Grand Guignol est lesz e hől 12 én, pénteken este a színházban. E nével jelen a legmodernebb irányú, fapáppás hatású, iródművű darabokat jelölt, melyek Franciaországból indultak hódító utra s órási sikereket értek el Budapestre is. Ezen kétrefőben mutatja be a Kamara Színház — mint jellezők — Jozsef Ferenc két új galantját Fekete B l a egy győfővő nős darabjait. Jozsef Ferenc darabja: «Az ítélet őrsja» c. műszőntőm, H a az orvosság méreg s svomedia, galantját Fekete Béla darabjának címe az «Adám». Mindhárom darabot Alap direktor rendezi s a szerepek a legjobb kezében vannak. A bemutatást iránt napra napra fogzók az érdeklődés.

TŐZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzéke.

Buza (70 kg tisztavélű új) 525,000 — 527,500 K (70 kg dunántúli új) 522,500 — 525,000 K (78 kg tisztavélű új) 535,000 — 537,500 K (78 kg dunántúli új) 532,500 — 535,000 K. Rozsa új 410,000 — 425,000 K. Árpia (lak. új) 320,000 — 330,000 K (40) 450,000 — 470,000 K. Zab új 450,000 — 470,000 K. Tengeri 307,500 — 310,000 K. Repce 690,000 — 690,000 K. Kőrpa 235,000 — 240,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése s N poleon arany 292,500 K, Angol font 344,000 — 374,000 K, Dollár 70,300 — 71,200 K, Francia frank 161 — 334 K, Svájc frank 13,795 — 13,879 K, Roman 161 — 334 K, Cseh korona 2,95 — 2,917 K, Osztrák korona 1216 — 1238, Olasz líra 2769 — 2,917 K, Szerb schilling 1995 — 10,250 K darabonként. Papírmárka 16,66 — 16,854 K. A jegyzés egybillió papírmárka vonatkozók.

A mai záróhíri nyitás.

Zárlék: Budapest 0007250.

Anyakönyvi kivonat.

Június 2—4.

Születések: Pető Ferenc rk., Szántó Irén rk., Szabó Elekka rk., Tóth Erzsetek rk., Csennus Erzsetek rk., Tóth István rk., Komaz Imre György rk., Légrady Júliánka rk., Nőta István János rk., Varga Piroska rk., Kovács Margit rk., Héls Iona rk., Póropovich István rk., Bró Anna rk., Osh Karoly rk., Magyar László János rk., Nyujó Elekka rk., Domokos Katalin Iona rk., Bogossó István Pál rk., Koller Eya Erzsetek Elekka Terézia rk., Miklós Erzsetek rk., Bincsik Rozsália Irén rk., Faragó Gizella Mária rk., Orbán Ferenc rk., Ridel László Lajos rk., Daróczi Judit rk., Takács Magdolna rk.

Házasságok: Szabó Balázs rk. József Erzsetek rk., Bró Miklós rk., Molnár Magdolna rk., Schmidt Ferenc rk., Kulcsár Erzsetek rk., Vendreczki János rk., Somodi Judit rk., Galfréd Marion írt. Örbéier Judit írt., Tóth Péter Pál rk., Szabó Erzsetek rk., Magyar István rk., Juhász Judit rk., Gyenes Ferenc rk., Farkas Margit írt., Kubinyi Sándor József Géza rk., Juhász Margit rk.

Haldőzések: Domokos Sándor rk. 70 éves, Rozsa Mihály rk. 2 hónapos, Csókás Sára írt. 8 éves, Kis József rk. 2 hónapos, Zubornyák Mária rk. 18 éves, Csennés Pál írt. 64 éves, őzv. Zsuzsán Józsefné Szabó Rozsika írt. 82 éves, Tóth István rk. 1 hónapos, Mészáros Sándor József rk. 2 éves, Nagy Sándor írt. 9 hónapos, őzv. Mőcza Antáné Agnes rk. 93 éves, Arany Sándor írt. 67 hónapos, őzv. Jón Istvánné Lakatos Agnes rk. 66 éves, Kész József rk. 29 éves, Buzás Pál rk. 40 éves, Kőrődi Mihály írt. 38 éves, Virág István rk. 77 éves, őzv. Mészterházi Lajosné Katona Margit írt. 36 éves, őzv. Autai Sándorné Barany Erzsetek rk. 67 éves, dt. Fekete Dező rk. 29 éves, őzv. Róza Jánosné Fodor Erzsetek rk. 80 éves, Bíró József rk. 70 éves.

Ingatlanok forgalma.

Juhász Gábor és nejje Juhász Mária öröghelyi l h 766 négyezőgöl sződjőit megvette őzv. Tóth Imréné Szentmiklósi Zsu zsnna 30 millió koronáért.

Vince Jánosné Mőri Ilona U ről 11 h 1050 négyezőgöl földjét megvette Szabó Sándor 180 millió koronáért.

D. Kovács Józsefné Fekete Mária és Isai gátéri 3 h 810 négyezőgöl földjét megvette Héjas Erzsetek 252 q 17 kg. buza árért.

— **Esti áhítat a ref. templomban.** Csöngörökön délután 6 órakor a ref. templomban esti áhítat lesz, mely az egyházi és zenei belmunkák munkáinak befejezése is együttül.

— **A Protestáns Egyesület** létförkének, az asszony- és leánykör tagjai felkéri a vezetőséget, hogy szerden délután 6 órakor az egyháztanús termében szíveskedjenek megjelenni a kerli ünnepély megbeszélésére és lezajrasztására.

— **A vasárnapi iskolák kiírásai.** A vasárnapi iskolák, mintegy 4—500 gyermek, f. hó 21 én, vasárnap délután kiírásúkat rendeznek a Műteremben.

— **Értekezlet a gyümölcs és zöldség értékesítés ügyében.** A Duna-Tíz-Mezőgazdasági Kamara, Cegéd, Nagy-lőcs és Kecskeméti gyümölcs és zöldség termelő érdekeltségének, valamint a városok kereskedelmének bevételbiztosítójának 15-én délután behatóan a feldolgozási folyamatot, amelynek célja a zöldség- és gyümölcs értékesítés megkönnyítése, valamint az export előtornyozásának előkészítését tárgyalta. Az értekezleten résztvett a városi és a Kamara az Országos Mezőgazdasági Kamrával karöltve hal-dékantálant megbeszélés szükséges lépésekkel, mert főként a város, hogy a szépen igényező gyümölcs és zöldségtermelés a gazdaság érdekében megfeleljen érdekeiknek. F. hó 14-én Cseggödön volt dínyes értekezlet az értekezlet. F. hó 18-án Hódmezővásárhelyen tart a Kamara e ügyben értekezletet, melynek helytartózatán jelen a leggyorsabbán fogja eljutni a piacok hegye.

— **Júliusban megkezdődik a kivándorlás Amerikába.** Az új kvóta szerint július 1-ével kezdődik meg újabb az észak-amerikai kivándorlás. Egy évet belől ősszel ezeken 473 magyar kivándorló juthat ki az Amerikai Új orlamába. Július 15-én 300 magyar kivándorló már most sorba állnak vizuimert az amerikai konzulátus előtt.

— **A fényűzésről való kérdése.** Az Országos Iparügyi bizottság a különböző ipari szakmák felelőseinek a nemzati dombán fordult a pénzügyminiszterhez, amelyben a fényűzési fogalmat új reformját sürgette. Aival a kétséssé fordult a pénzügyminiszterhez, hogy a fényűzési fogalmat új reformját lebontás háttérrel az el és első helyen azok a cikkek, amelyeknek termelési viszonyai az edő fenntartására különböző károsodást szenvednek. Az egyes szakmák között külön terjesztik fel észrevételeiket az Országos Iparügyi bizottságnak utján.

— **Befejezték a törvényeszek melletti kút furását.** Megírta, hogy a városi tanács rendelkezésére a V. tócsy utca és Beccsényi u. ca. sarkán, valamint a színház mögötti terület új kút furását kezdte meg a mérnök hivatal. Az előbbiek, a törvényeszek mellett kút furását már befejezték. A víz a vezetésiállomások megállapítása szerinti igen bőséges és úgy látszik, mint egyelőre elegendő teljesség arakmas. A kút, mely a méter 20 cm. mély, a közeli napokban a városi rendelkezésnek. A színház mögötti fűkötő kút furását a rapokban kezdtek meg.

— **Közel hat és félmilliárd jövedelmű a „Süt a nap” harmadik előadása.** A „Süt a nap” harmadik előadása, melyet a színházalatti javára rendeztek meg a múlt héten, a városi kecskeméti ükred felvérdője, 6.442.000 korona jövedelmű. A teljesítés 0. szegeli meleg közönség szávak kíséretében ma vette át Csasy Antalné, a színházgárdó felesége dr. Nyul Toth Pál kulturálisosztó.

— **Kulturstélyi Nagykörödn.** A Nagykörös Izraeli Jótékony Nőegylet vasárnap este megvénedten sikeresült kulturstélyt rendezett a Vasosi Szilárd nagyletemben. Az estély programján igen szép sikerrel szerepelt a kecskeméti vegyes ének kar, továbbá G. regelyi László operatársnő, akinek az estély fénypontját jelentő művészi énekművet zúgó tapsvihorokkal fogadta és többször megisméltette a termet szívesül megígölt közönség. A kultur estélyre Kecskemétirol is számosan utaztak át Nagykörösr.

Hogy lesz tíz millió koronából négy vagon buza és négy vagon búzából hat milliárd korona.

A rendőrség néhány nappal ezelőt le tartóztatta hat milliárd korona csalás miatt Jávás Imre barnapszuszai földbírtokost, aki 060 hód birtokát még 1918 ban egy bank-kölcsönvelő vásárolta meg.

Jávás Imrénnek, később nem volt márgy filler adóssága sem, ellenben volt egy tíz milliós polgári pere. Jávás amikor ement a tárgyalásra, magához vette a tíz milliót, hogy kifejtse az adósságát, azonban a Talserral előt megletészt neki négy ló és szokat megvette és hogy a tíz milliót megis kiírtethesse, adósságát csatló, amiből va loralizál 42 millió lett. Ebből a négy ló, többé, a 42 millióból kosztakmatokkal újabb és újabb kölcsönökkel aranylag egész rövid pár év alatt hat milliárd korona lett.

Amikor már szorult a kapca és a hitelenkőre törelmetlenkedni kezdtek, müdegyiknek a leköltött bírtokának évi jövedelmét, végül is ezek rájöttek, hogy a hitelenkőnek semmi komoly alapja nincs és ezért Kain Albert dr. fővárosi ügyvéd utján följelen tet, hogy ellene. A rendőrség Jávás Imrét letartóztatta és a bíróság az ügyész-eg Markó utca fogházába, ahol hétfőn vezet tette föl maguk elé Medvé, Madóc dr. vizsgálóbíró. Kint a vizsgálóbíró szobájában sokanak felült a sarga címas, fehér borsnadrág földbírtokos, aki a kezébe temelve haragosan zokogott. Kint a fővárosi két feltekuetés nő sírdogát, Jávás hozzátartozói. A vizsgálóbíró nem helyezte sz-badabra Jávást.

— **A Prot. Egyesület kertünnepéje a háznap javára.** A Prot. Egyesület f. hó 28-án, vasárnap délután negy-ásu kórtünnepélyt rendez a ref. főimannus udvarán és tornatermében. A kertünnepély jövedelme az építendő új egyházi ház alapjának növelésére szolgál. A rend-zözség nagy programmal állított össze a nyak kertünnepét, melynek előadását a sz. nap, ünnep stb. A közönség rendezkedése a lócsa a legkülönbözőbb u. m. boros, sörös, szesz, pórköritek, cukrász, jámes, virág szék, világosita, tonbulu sib stb. A kertünnepély rendezésére teljes apróvalas fázardók a siker érdekében, ami, tekintet tel a temes oldal és a hatalmas program, bizonyára nem is marad el.

— **Halasztás kap a város adósságai kiegyenlítésére.** A város z év tavaszán keltmítáros kölcsönt vett fel a Pént intézeti Központiú folyó kiadására. A kölcsön vissz. ízeletére a július végéig befolyó adókból való fedezetet a város. Az adók fizetését azonban a pénzügyminiszter zúg. líz feltekuésztette s a h-zso bírték sem folyik be szabadon a méteketben, mint a költségvetés alapján várható lett volna. Szükségessé vált tehát a kölcsön lejárati idejének meghosszabbítása s ebben az ügyben Dékany László h. polgármester és dr. Szabó Ivan tegnap tárgyalásokat folytatott Budapestben a Penzünnepi Központ-elökségével és ígéretet kaptak arra, hogy a kölcsön megvissza nem fizeti részben a kiegyenlítésére meg folyó kintlévél a város halasztására.

— **Megkezdődött a KAC—KAOE mérkőzés.** A KAC, mint megírta, megöví a KAOE ellen vasárnap lejátszott a nemzeti díjmuvészt. Az indoklásban hivatalozott a Club arra, hogy a mérkőzésen nemkötötték lefogátott játékosait, az egész védelmet s a mérkőzés cirendelése így szabályellenes volt, amennyiben a szábelmő viagosan előírják, hogy a díjmuvészt közezte az egyéletek legjobb csapatukat kötelesek kiállítani. A Magyar Labdarúgó Szövetség tegnap este tartott ülésén a mérkőzés megsemmisítette és újrajátszást nem dote el arra az időre, amikor a KAC játékosai a törökországi turáról visszatértek. Az új mérkőzés valószínűleg június 5-én tartják meg s az sikalommá Kecskeméti fog jönni a futbalcsapatokkal a KAOE világ híru sprintstaféja is, Gerövel és Kurun cnyval az élen, hogy a kecskeméti futókkal összemérték erejét.

— **Telefonelőkötők vésvora** — könnyen átkerthető — kapható lapnak kiadóhivatalban, (Kéttplomkör).

* **Orvosi hír.** Dr. Fehér Zoltán a lisszi orvosi tanfolyamot elvégezve, orvosi rendelést újabb megkezdte Csongrád-útra 16 szám alól.

— **Adomány a Süt a nap harmadik előadására.** A Süt a nap harmadik előadása alkalmából melynek jövedelme a kecskeméti színházalatti javára szolgál, egy mg kelt megnevezni nem óhajló nemesszülő adakozó 50 000 koronát adományozott. Rendelési helye juttatuk.

— **A nemesfémleapcon az irányzat** tartott a forgalom csekély. Az ezüst egykoron máss 2800—3000, forintos 12—13 000, óltkoron 30 000, huszokorosa magyar arany 285—286 000, osztrák 280—282 000 korona volt darabonként. A szezérből 1500—1600, szimrány 49—50 000, platina 215—220 000 korona volt grammonként.

— **Kutat kármek a IV. kerületi lakosok.** A város IV. kerületének lakosai számos aláírással kérvényt nyújtottak be a városos és kérték, hogy a Berthlen-körszék és Tarifa utca sarkán új fűtési kúttal állítsion fel. A fűtési csöngörök üléstén foglakozik a kérelmet.

— **Kerületi birkozóverseny Kecskeméten.** A MBBSOZ déli kerületi fú és év ben Kecskeméten rendezt meg birkozóversenyt. A nagyszabású verseny, amelyen Sz. gró, Makó, Hód neozóvárhely, Cegéd, Felg-falva, Kalocsa és Kecskemét legjobb birkozói vesznek részt, június 28-án és 29-én került lebonyolításra a KAC és KTE közös rendezésében.

— **Jóváhagyták a vígalmi adóról szótör szabályrendeletet.** A helyügyi bizottság a vígalmi adóról szótör városi szabályrendelet néhány kisebb módosítással jóváhagyta. A jóváhagyotti szabályrendeletnek egyik érekes pontja az, hogy a hadi-rottkonkat, özvegyek és árvas javára Kecskeméten és környékén rendezett mindennemű előadások, műsialások, vígalmsk befejezőgyei mentesek a vígalmi adó alól.

— **Középiszkolai vívóverseny.** A Kecskeméti Athletikai Club folyó hó 19-én, pénteken este 6 órakor a ref. főimannus tornatermében középiszkolai vívóversenyt rendez, amelyen előntésre kerül Kecskeméti város középiszkolai kardvívóajnoksága is — A versenyen résztvehet bár mely helybeli középiszkolai rendez tanulója is — Nevezési díj 15 000 korona. — Nevezési letet szerdán és pénteken délután fél 4—5-ig a vívóteremben. — A versenyen a leány csapat részvesz tornászokkal is. — Vendégek a vezetőség szívesen lát. — Beépülői 5000 korona, tanulóknak 3000 korona, mely összeg a győztesek érmémez beszerzésére szolgál.

— **Vakok személyi adatainak bejelentése.** A vallás és közoktatásiügyi m. kir. miniszterium gondoskodni onálván Csoma Magyarorszag Irületén élő özves vakok kiépítésére, a Kecskeméti h. város területén élő és meg szülési és ipari h. középben nem részesült 14—15 éves korában levő férfi vakok hozzájárultát ezúton hívja fel a polgármester, hogy a vakok személyi adatait legkésőbb f. évi június hó 30. napjáig dr. Lukács Béla ügyvédnél a hivatalos vak által (városi székzár f. m. 0. sz.) jelenték be. Bejelentendő a vakok neve, koruk, szülők (gondviselő) neve, foglakozása, lakcímeje. A bejelentett vakok kiépítéséről a vakok a szegedi intézet fog gondoskodni.

— **Hirtelen halál.** Özv. Virág M. halájn Gyenge Mária Csongrádi ut. 40. sz. általi langos vasárnap éjjeli átvás közöb hirtelen meghalt. Halálát hozzátartozói csak heifőn reggel veték észre. Hozzájárított csaláktól a korházba, ahol megállapították, hogy a hirtelen halalt szívmegállás okozta.

lapkiadásos az kiadó

„Ezt Kecskeméti Útirőlkiadó-és Nyomda

Készítvőlyesztte.

HÁZ, SZÁLÓ ÉS FÖLD

A Széktóban egy hold jó szőlő eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. 2. börtendő.

Eladó ház. Bathány-utca 4. számú jó állapotban lévő ház nagy udvarral, jutányos áron eladó. Értekezni lehet ugyanott (oldasint első szombattal reggel 8-tól 9 óráig és délután 2 óráig 5-ig).

ADÁS—VÉTEL

Eladó új fehér hál szoba. Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesternél.

Fedeles hintó egy és két ló utáni, valamint különféle luxuskoscsik és sárhányós koscsik kaphatók jutányosan. Somodi János koscsikgyártó, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt koscsik is beszerelhető.

LAKÁS, ÜZLET

Üzlethelyiség központban berendezéssel együtt átadó. Bővebb felvilágosítást ad Almási Jenő rőfőskereskedő, Tatay tér (Bódogh győzelemes ház).

Két szoba és mellék-helyiségekből álló egészséges lakást keres. A központi közterületen (közvetlenül) gyermektelen fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítő kizárva.)

Kiadó butorozott szoba.

A vasút közvetlen közelében pormentes helyen, nyaralásra igen alkalmas, intelligens uriembernek kiadó. Cim: Hunyadi-város 19. (Wiszter-villa.)

ÁLLÁST NYERHET**Bádogostanulónak**

egy jó családból való fiút azonnal felvesz Szabó József bádogos, Bem-utca 9.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomásra hozni, hogy KECSKEMÉTEN, FRATER-UTCA 9 szám alatt

könyvelési, másoló- és gépíró irodát

nyitok. Vállalom a könyveléssel járó összes szakmunkák elvégzését:

könyvek lefektetését, másolást és gépírását, napi könyvelést, n. é. é. készítését, adógyűjtés elintézését, re. társak ledolgozását, sokszorosítást, körlevelek s. övegezését és expediciáját stb.

Amióta a n. é. közönség megtisztelő bizalmát kérem, biztositom szívesen teljes diszkrécióval, valamint az adott megbízások legpontosabb és leggyorsabb elintézéséről — Megbízásokat telefonon is elfogadok (idei. jenes hívószám: 102.)

Magamat ajánlva, kiváló tisztelőt. AÁG ENDRE.

TELJESEN ÚJ
REMINGTON PORTABLE
ÍRÓGÉP ELADÓ.
MEGTEKINTHETŐ LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN, KÉTTEMPLOMKÖZ.

**Szobafestő- és mázó-
tanoncokat**
felvesz magas fizetéssel

Bódogh József
szoba, cimefestő és mázó
Nagykőrtösi-utca 11. sz.

Óriási
raktár
miatt

BORO HORDÓK

egyszer használt I. a. ászokhordók literenként 700 koronéért és új erős v. tag. főtőgyfahordók minden nagyságban literenként 1600 koronéért kaphatók

Gürtner Simon és Fia
cégnél, Budapest, V., Vízvárad-utca 23.
Telefon 37—83

VARRÓNÓ

ajánlja magát, hazhoz is megy. Nőt ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRMÉNT készíten és jó tényszerűen készíti: VARGA IDA IV. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt

Csepléshez román búkk tűz-fát porosz szeset

legelőszóban szállít vagontételeiben a

PROSYLVANIA RT.

Budapest, V., Nádor-utca 21. szám.
Sürgőnycim: CONTA, Budapest.

SZABÓ JÓZSEF

BÁDOGOS
BEM-UTCA 9 SZAM. (VOLT SZOLNOKI-)

ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MINDENFELÉ KÉSZ BÁDOGÁRUT. ÉPÜLET-MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

Nyomatványt teljesen és olcsón készíti a Reszvény-nyomda.
Telefon 141.

Csepléshez robbantott akáclúskó, tőlgfaoszlop kapható Rosenbaum A. cégnél. Akácát vásárolunk.

BARANEK ISTVÁN
LAKATOS ÉS
MECHANIKUS

VI. Katona József u. 7. sz. alatt
Elvállal minden szakmába vágó munkát: rőfőhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készí-
tést pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS
FEGVERJAVÍTÁS!

WELLS
**NAGY VILÁG-
TÖRTÉNETE**
MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel. A ma legjelentősebb írói alkotása, történelmi a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára. **Világsiker!** Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalkatu, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K. Előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K, mely összeg június hótól kezdődőleg havi 73,000 K-ás részletekben törleszthető.

Előfizetéseket felvesz:
lapunk kiadóhivatala,
vagy a kiadó,
(Budapest, VII. kerület, Ilka u. 31.)

Kérjen ismertetőt!

Génus kiadás!

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogonhegesztőnél
Keckemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsiára szerelt benzín-petroleummotor, 1 arb. motor alá való vasokocsi, 2 drb. kis cseplőszerkezet, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű lőfogató kapáló-töltőfogóke